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• САД 

Најголемите индекси ја завршија неделата без значителни промени, додека растот и 

профитите наспроти трендот на пораст на инфлацијата ги колебаше инвеститорите каде 

да се позиционираат. Стравот дека ФЕД повторно ќе треба да ги покачи краткорочните 

каматни стапки повеќе од очекуваното предизвика раст на приносите на државните 

обврзници и раст на доларот, а најмногу ги погоди компаниите од секторот нафта и гас. Со 

оглед дека нафтата на меѓународниот пазар се тргува во долари, растот на доларот има 

негативно влијание врз побарувачката за нафта. 

Во вторникот, Министерството за труд објави раст на инфлацијата во јануари 2023 

година од 0,5% месечно, што е во рамки на очекуваното. Растот воглавно се должи на 

растот на трошоците за домување, кое делумно беше ублажено со падот на цените на 

користени возила. Годишниот раст на цени заклучно со јануари беше на ниво од 6,4% и е 

над очекувањата, додека базичната инфлација беше 5,6% годишно. Цените на акциите 

паднаа во четвртокот, по објавата за раст на трошоците на производство за 0,7% месечно. 

Малопродажбата порасна за 3% во месец јануари 2023 година што е најмногу во 

последните 10 месеци.   

 

• Европа 

Акциите во Европа остварија раст поради повисоките остварени резултати на 

компаниите од очекуваните. Индексот STOXX Europe 600  ја заврши неделата со раст од 

1,4%. Исто така раст забележаа и DAX за 1,14%, индексот CAC 40 за 3,06% и италијанскиот 

FTSE MIB за 1,77%. Приносите на државните обврзници пораснаа до неколку годишен 

максимум по најавите на централните банки за дополнителни затегања на монетарните 

политики. Во Велика Британија инфлацијата се намали трет месец по ред и во месец 

јануари 2023 година изнесуваше 10,1% годишно. Падот воглавно се должи на намалените 

цени на услугите и падот на цените на горивата. Базичната инфлација беше значајно под 

очекувањата и изнесуваше 5,8% во јануари 2023 година. Невработеноста од друга страна 

беше на најниско историско ниво на ниво од 3,7%. 

Во Еврозоната вработеноста порасна до рекордно ниво во последниот квартал од 2022 

година, што ги загрижи креаторите на политиките дека може да предизвика притисок за 

пораст на цените. Вработеноста порасна за 0,4% до 165,07 милиони вработени, што е 

повеќе од двојно од очекуваното, со годишен раст на вработеноста од 1,5%. Од друга 
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страна, индустриското производство забележа пад од 1,1%. Дефицитот во ЕУ изнесуваше 

314,7 милијарди евра, најмногу поради високите цени на енергенсите што се увезуваат.  

 

• Азија 

Индексите во Јапонија беа “шарени” во за минатата недела.  Индексот Nikkei 225  

се намали за 0,57%, а TOPIX индексот порасна за 0,25%. Приносот на 10 годишната 

државна обврзница се одржа на околу 0,5%, односно нивото кое централната банка на 

Јапонија го постави како таргет при водење на монетарната политика. Јенот падна во 

однос на доларот до 134,2 од 131,3 јени за долар минатата недела. Податоците за 

растот на економијата од 0,6% за последниот квартал, покажаа послаб раст од 

очекувањата. Растот се должи на силната приватна потрошувачка, но и позитивниот 

ефект од забрзаната државна потрошувачка и позитивниот нето трговски биланс. Од 

друга страна пак падот на инвестициите од бизнис секторот негативно се одрази врз 

стапката на економскиот раст. 

Во Кина, акциите продолжија да паѓаат трета недела по ред поради стравот од 

ескалација на геополитичките тензии со САД. Индексот Shanghai Stock Exchange се 

намали за 1,12%, а индексот CSI 300 се намали за 1,75%. На пазарот на кинеските  

недвижнини се забележува стабилизирање на цените по 16 месечниот пад што се 

должи на мерките на владата за стабилизирање и поттикнување на економскиот раст. 

 


